
 

  

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΚΑΖΑΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
  

Πέμπτη, 5 Σεπτεμβρίου 2024 
  

Προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κο Παπαστεργίου 
Δημήτριο, (υπόψιν Υφυπουργού Κυρανάκη Κωνσταντίνου) 
 
Θέμα: «Προτεραιότητα να δοθεί στην ψηφιοποίηση των αρχείων 
των υποθηκοφυλακείων Β. Ευβοίας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σε συνέχεια των προηγούμενων παρεμβάσεων μας, καθώς και της 
προσωπικής ενημέρωσης που είχα από το Υπουργείο, θα ήθελα να 
επιστήσω, για άλλη μια φορά, την προσοχή στην ανάγκη άμεσης 
ολοκλήρωσης της ψηφιοποίησης των αρχείων των υποθηκοφυλακείων Β. 
Ευβοίας.  
 
Η ιδιαίτερη μορφολογία της Εύβοιας, η έκτασή της και το απαρχαιωμένο 
και κατεστραμμένο από τις πλημμύρες οδικό δίκτυο του νομού, καθιστά 
την μετακίνηση από την Β. Εύβοια προς την Χαλκίδα πολύωρη και 
κοστοβόρα, πολλές φορές ακόμα και αδύνατη εξαιτίας των καιρικών 
συνθηκών. Η καθημερινότητα των κατοίκων της Εύβοιας συνεχώς 
υποβαθμίζεται, καθώς όλο και περισσότερες δημόσιες υπηρεσίες και 
τραπεζικά υποκαταστήματα παύουν την λειτουργία τους. Ταυτόχρονα, 
όσον αφορά τα υποθηκοφυλακεία της Β. Εύβοιας, μεγάλος είναι ο 
αριθμός των πράξεων που εγγράφονται σε αυτά, όσο και των 
συμβολαιογράφων και δικηγόρων που δραστηριοποιούνται στην 
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περιοχή. Οι ανωτέρω ιδιαίτερες συνθήκες καθιστούν αναγκαιότητα την 
άμεση ολοκλήρωση της ψηφιοποίησης του αρχείου των 
υποθηκοφυλακείων της περιοχής. 
 
Συγκεκριμένα, σχετικά με το υποθηκοφυλακείο Ιστιαίας, το δεύτερο 
μεγαλύτερο του νομού μετά από αυτό της Χαλκίδας, η λειτουργία του 
έπαυσε στις 2 Σεπτεμβρίου. Πλέον, από τις 3 Σεπτεμβρίου, τα ακίνητά 
του υπάγονται στην τοπική αρμοδιότητα του Υποκαταστήματος 
Χαλκίδας, με όλες τις δυσκολίες που αυτό σημαίνει για την 
προσβασιμότητα των ενδιαφερομένων στα αρχεία του. Να τονιστεί ότι ο 
Υφυπουργός κος Κυρανάκης είχε διαβεβαιώσει ότι, η ψηφιοποίηση των 
αρχείων του υποθηκοφυλακείου θα είχε ολοκληρωθεί μέχρι τον Απρίλιο 
του 2024, αλλά το έργο δεν έχει, ακόμα, ούτε καν ξεκινήσει. Για αυτό 
προτάθηκε η λειτουργία αρχειοφυλακείου, ώστε να έχουν πρόσβαση στα 
αρχεία οι ενδιαφερόμενοι, τουλάχιστον μέχρι να ολοκληρωθεί η 
ψηφιοποίηση τους. 
 
Σχετικά με τα υπόλοιπα υποθηκοφυλακεία της Β. Εύβοιας, αυτό της 
Λίμνης καταργήθηκε στις 30 Απριλίου 2024, ενώ στις 10 Σεπτεμβρίου 
πρόκειται να καταργηθεί και το υποθηκοφυλακείο Αγίας Άννας, χωρίς να 
έχει ολοκληρωθεί η ψηφιοποίηση του αρχείου κανενός εκ των δυο. 
 
Κύριε υπουργέ, 
 
Η Β. Εύβοια έχει πληγεί τα τελευταία χρόνια τόσο από την πυρκαγιά του 
2021, όσο και από τις καταστροφικές πλημμύρες του Σεπτεμβρίου του 
2023. Η τοπική κοινωνία προσπαθεί να ορθοποδήσει μετά τα τραγικά 
αυτά γεγονότα, αλλά αυτό δεν μπορεί να επιτευχθεί χωρίς την 
ουσιαστική στήριξη του Κράτους. Ως εκ τούτου, 

Επειδή η μετακίνηση στην Χαλκίδα για πρόσβαση στα αρχεία των 
υποθηκοφυλακείων είναι πολλές φορές αδύνατη λόγω του κόστους και 
του χρόνου της μετάβασης, 

Επειδή η άμεση πρόσβαση στα αρχεία των υποθηκοφυλακείων είναι 
ζωτικής σημασίας για τους εργασιακούς κλάδους της Β. Εύβοιας, 

Ερωτάσθε, 



1. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα ψηφιοποίησης του αρχείου 
του υποθηκοφυλακείου της Ιστιαίας; Πότε προβλέπεται να έχει 
ολοκληρωθεί η ψηφιοποίησή του; 

 

2. Σκοπεύει το Υπουργείο να μεριμνήσει ώστε η ψηφιοποίηση του 
αρχείου να λάβει χώρα στην Ιστιαία ώστε να υπάρχει άμεση 
πρόσβαση των πολιτών και των επαγγελματιών σε αυτό μέχρι 
αυτή να ολοκληρωθεί;  

 

3. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η ψηφιοποίηση των αρχείων των 
υποθηκοφυλακείων Λίμνης και Αγίας Άννας και πότε προβλέπεται 
η ολοκλήρωσή της; 

Η ερωτώσα βουλευτής                                        
Καζάνη Αικατερίνη 

 

 
 




